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MENEDZSMENT    KÖZLEMÉNY

A közelmúltban bejelentett új egészségügyet érintô
pénzügyi csomag miatt a járó- és fekvôbeteg ellátás megle-
hetôsen nehéz helyzetbe került. Szegény embert azonban
az ág is húzza, hiszen decemberben a VPOP olyan határo-
zatot hozott, amely még a talpon állókat is rosszul érintheti.
A VPOP 26090/1-2006 VPOP.I., 26091/1-2006 VPOP. I.,
26092/1-2006 VPOP. I., 26093/1-2006 VPOP.I. számú ha-
tározatai egy régóta húzódó, áldatlan vitára tettek végül
pontot. Az elmúlt öt évben ugyanis a magyar és az európai
joggyakorlat különbözôsége többször okozott komoly fejfá-
jást az egyszer használatos mûtéti izolálók és kabátok tár-
gyában kiírt közbeszerzési és közvetlen, nem-tender jellegû
vásárlások elbírálóinak és résztvevôinek. A múltban ugyan-
is az izoláló gyártó cégek éltek azzal a szabadsággal, ame-
lyet a magyar joggyakorlat megengedett számukra, azaz az
egyszer használatos izolálókat és köpenyeket olyan vámta-
rifaszám alatt hozták be, amely az adott ország vámjogsza-
bályainak leginkább megfelelt. Ennek a gyakorlatnak kö-
szönhetôen jelentôs eltérések adódhattak az izoláló leplek
árazásában, ugyanis a gyártó cégek egy része 5% ÁFA te-
herrel kínálta portékáját, annak ellenére, hogy jogszerûen
20%-os ÁFA kulcsot kell alkalmazni. Az eddigi eljárás – a
maga módján – helyes volt, hiszen a magyar vámügyi ható-
ságok nem definiálták egyértelmûen azokat a kategóriákat,
amelyekbe az izolálók pontosan besorolhatók. Józan ésszel
könnyen belátható, hogy a paragrafusok eltérô értelmezése
15% bruttó árkülönbséget eredményezett, amelyet a kórhá-
zak jól ismert anyagi helyzetében nem lehetett figyelmen kí-
vül hagyni.

Erre az áldatlan helyzetre hozott megoldást a VPOP fen-
ti határozataival, amelyben egyértelmûen kinyilatkoztatta,
hogy mely termékek, mely vámtarifaszám alá esnek, azaz
milyen ÁFA kulcs alkalmazása vonatkozik rájuk. A jogerôs
állásfoglalás szerint tehát mindazok a mûtéti izolációban al-
kalmazott termékek, amelyek öntapadós csíkkal vannak el-
látva, olyan vámtarifaszám alá sorolandók, amelyekre 20%
ÁFA kulcs vonatkozik. A határozatok értelmében 2006. de-
cemberétôl a vámhatóság által mindenkire érvényes és kö-

vetkezetesen alkalmazandó álláspontot tükrözik. A jelenleg
érvényes kórházi közbeszerzések és egyéb beszerzési 
szerzôdések vonatkozásában ez azt jelenti, hogy a gyártók-
nak/forgalmazóknak 15%-kal kell csökkenteniük a nettó ára-
ikat annak érdekében, hogy a hatályos 20%-os ÁFA kulcs
alkalmazásával tudják biztosítani a szerzôdésben vállalt
bruttó áraikat.

A 3M Hungária Kft. üzleti megközelítésében mindig
szem elôtt tartotta a hatályos jogszabályok maradéktalan
betartását, ezért partnerei érdekeinek figyelembevételével
jogkövetô módon, a fentiek szerint jogszerû mértékû ÁFA al-
kalmazásával jár el az egyszer használatos izolálók értéke-
sítése során, azaz 20% ÁFA kulcsot alkalmaz az öntapadós
izolálók esetén (minden megkötött szerzôdés esetén pedig
önként, 15%-kal csökkenti nettó árait).

Az Európai Unióban azonban még mindig nem egysé-
ges a fenti izolálókra vonatkozó tarifális besorolás. Ezt az el-
lentmondást igyekszik a 3M Hungária Kft. feloldani azzal,
hogy a problémát a brüsszeli Vámügyi Bizottság elé viszi,
annak reményében, hogy a  közeljövôben egységes, min-
den országra egyformán alkalmazandó szabályozás szület-
hessen meg. A kötelezô érvényû európai állásfoglalás köz-
zététele elôtt azonban – a magyar joggyakorlat szerint – a
hazai cégeknek mindig a hatályos hazai szabályzás szerint
kell eljárniuk, azaz a következôkben példaként említett ter-
mékeket a következô vámtarifaszám alatt, és a vonatkozó
helyes ÁFA kulcs alkalmazásával lehet csak jogszerûen ér-
tékesíteni:

• izoláló lepel tapadós felület nélkül nem szövött anyagból
– 3005 90 51 – (5% ÁFA)

• izoláló lepel minimális tapadós felülettel nem szövött
anyagból – 3005 10 00 – (20% ÁFA)

• egyszer használatos mûtôsköpeny nem szövött anyag-
ból – 6210 10 90 – (20% ÁFA)
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